
od ledna se mění 
bytová politika

Co přináší nová Směrnice pro uza-
vírání smluv o nájmech bytů v do-
mech ve vlastnictví města Rychvald?
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Pokračujeme ve zveřejňování infor-
mací o odkanalizování města a do-
movních čistírnách odpadních vod.
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Plánovaná silnice z Bohumína na 
Havířov, která měla Rychvald rozdělit 
na dvě části, se stavět nebude.
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Ředitelka Charity Bohumín vyzývá 
k pomoci, která je v této době ještě 
potřebnější než kdy dříve.
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Vánoce jsou před 
námi. Stromeček 
nám svítí, 
svařáček jsme si 
letos nedali, tak 
alespoň něco 
pozitivního 
v tomto poněkud 
složitém období.

Ve zpravodaji pravidelně informu-
jeme o všem, co se událo, co se chystá 
a co je již hotovo. Jeden z problémů, 
o kterém se moc nehovořilo, jsou 
byty. Zastaralý a nevyhovující systém 
pořadníku na přidělování bytů jsme 
se rozhodli, po vzoru okolních měst, 
nahradit systémem licitace ceny za 
metr čtvereční bytové plochy. 

Jedná se o všechny byty na sídlišti 
ve vlastnictví města. Zájemce, který 
splní podmínky pro vstup do licitace 
(ty najdete na webu města v sekci 
https://www.rychvald.cz/ke-stazeni/
pravni-predpisy/pravidla-a-smernice),
se přihlásí a vítězí nejvyšší nabíd-
ka Kč/m2. Základní vyvolávací 
cena je 65 Kč za 1m2 plochy. Zde 
podotýkám, že byt bude po celkové 
rekonstrukci, včetně výměny původ-
ní hliníkové elektroinstalace a všeho, 
co je součástí bytu. Vyřeší se tím i nut-
ná inovace bytového fondu a jeho 
rentabilita. Pro stávající nájemníky se 
nic nemění. Podrobněji se problema-
ti- kou zabývá článek odboru.

Další velmi dobrou zprávou je, že 
plánovaný obchvat I 68/D1 bude 
pravděpodobně zrušen. Tzv. „Rych-
valdské strašidlo“, které mělo vést 
po tělese trati okolo Skučáku, nad 
Sokolovnou atd., a které by velmi 
ovlivnilo život celého Rychvaldu, je 
na 99 % pryč! 

Stalo se tak po velmi silné interven-
ci hejtmana, senátorů, poslanců 
a starostů dotčených obcí, kdy 
ministr dopravy usoudil, že tato vari-
anta je opravdu, jak jste vždy tvrdili, 
nesmyslná. Vše v dopise ministra do-
pravy uvnitř tohoto čísla zpravodaje.

Takže doufám, důvod k radosti. 
Po úplném schválení bude zrušen 
i bezpečnostní koridor a vyloučen 
i v územním plánu.

A do třetice? Přeji všem nám, 
občanům Rychvaldu, krásné prožití 
Vánoc, mnoho štěstí, pohody a zdra-
ví v roce 2021. Doufejme a přejme si, 
aby byl veselejší než ten uplynulý. 

Milan Starostka
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slovo starosty
Za poslední období se Rady města Rychvald seš-
la dvakrát na svých schůzích číslo 82 a 83. Mimo 
běžnou agendu, jakou jsou například uzavření 
smluv o věcných břemenech, pronájmy pozemků 
zpravidla k zemědělské činnosti nebo vyřazování 
drobného hmotného majetku, bych vás rád in-
formoval o následujících rozhodnutích.

Na svých jednáních Rada města Rychvald 
schválila:
•	 	Směrnici města Rychvald pro uzavírání smluv  

o nájmech bytů v domech ve vlastnictví Rych-
vald s účinností od 1. 1. 2021;

doporučila:
•	 Zastupitelstvu města schválit předložený návrh 

rozpočtu města Rychvald na rok 2021;

rozhodla:
•	 o poskytnutí peněžitého daru právnické osobě, 

Hasičskému záchrannému sboru Moravsko-
slezského kraje, Ostrava, ve výši 20.000 Kč, jako 
poděkování za spolupráci a obětavou činnost pro 
město Rychvald,

•	 o výběru nejvhodnější nabídky zakázky malého 
rozsahu na dodávky: „Dodávka elektřiny v rámci 
sdružených služeb dodávky elektřiny ze sítě NN 
na rok 2021, Rychvald“,

•	 o pronájmu prostoru určeného k podnikání            
v části budovy čp. 1537 na ul. Mírové v Rychvaldu, 
na pozemku p.č. 3 v k.ú. Rychvald, v prvním 
nadzemním podlaží o výměře 89,00 m2, panu 
MUDr. Davidu Bogoczovi, k poskytování zdravot-
ních služeb.

Veškeré detaily o všech usneseních Rady města 
Rychvald můžete najít na webu města: 
www.rychvald.cz/urad/rada-mesta/usneseni-rm

Václav Pavlík, místostarosta

rada města rychvald informuje

narodili se
Jakub Babička
Damien Ďurák
Florián Hrozek
Štěpán Kubíček
Damián Kraus
Jasmína Luková
Tobiáš Marcinik
Samuel Nekoranec
Frantižek Služy
Antonín Sobotík
Eliška Zichová

Opustili nás
Helena Čuřidlová	   *1952
Helena Durdová	   *1943
Štěpánka Jílková	   *1978
Emília Kováčová	   *1934
Alena Králová	   *1954
Bohumil Moryc	   *1941
Miluše Mrázková	   *1942
Lenka Pitařová	   *1971
Zdeňka Poskerová	   *1947
Lubomír Pytlík	   *1944
Josef Šokala	   *1944
Vlasta Valová	   *1929
Vlasta Žídková	   *1932

Společenská kronika

Dne 28. října si také město Rychvald připomnělo 
102. výročí vzniku samostatného československého stá-
tu. Z důvodu nouzového stavu proběhlo tentokrát bez 
účasti veřejnosti.

Za vedení města položili květiny u pomníku obětem 
1. světové války starosta Milan Starostka a místostaros-
tové Pavel Staněk a Václav Pavlík, za komisi pro občan-
ské záležitosti Lucie Stankušová.

Václav Pavlík
místostarosta

Ještě před zahájením zimní 
sezóny vyzýváme k toleran-
ci všechny občany parkující 
podél komunikací a před 
vjezdy do zahrad. Pokud 
budou automobily zapar-
kované tak, že nebude moci 
projet traktor s radlicí či 
sypač, nebude na této ko-
munikaci provedena zimní 
údržba!

Občané, kteří budou potře-
bovat zprůjezdnit svou 
účelovou komunikaci z dů-
vodu ochrany života a zdra-
ví (příjezd sanitky, návštěva 
lékaře) si mohou tuto službu 
nahlásit u dispečera zimní 
údržby našeho smluvního 
partnera jeden den předem 
na tel. čísle 725 018 350 
(6:00 – 15:30). Tato služba 

je poskytována bez nutnosti 
hradit náklady.

Dále je možno si objednat 
pravidelnou zimní údržbu 
své účelové komunikace 
u firmy FCC Česká republika, 
s.r.o. na telefonním čísle 596 
761 311 (p. Sládková) a to za 
úplatu dojednanou smluvně.

Vladimíra Skupníková
Odbor investic a SM

informace k zimní údržbě

komorní oslava republiky
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Bytová politika města se od ledna změní

Zajistit bezpečný přístup 
k autobusovým zastávkám, 
které stojí na rozcestí Bo-
humína a Rychvaldu, chtějí 
už v příštím roce společně 
obě města. Uzavřela proto 
partnerství, které jim umožní 
postavit chodník s využitím 
evropské dotace. Za komu-
nikaci pro pěší, jež má vést 
Hraniční ulicí, zaplatí zhruba 
9 milionů korun. Více než 
polovinu by města mohla 
získat z Integrovaného re-
gionálního operačního pro-
gramu.

Zastávky autobusové dopra-
vy na kopci nad Bohumínem 
v městské části Záblatí den-
ně využívají desítky lidí. Komfortní přístup od rodinných domů 
zde citelně chybí. „Chodník ze zámkové dlažby v délce 763 metrů 
a šířce dvou metrů povede Hraniční ulicí od zastávky na rozcestí 
směrem k Dolní Lutyni až po následující autobusovou zastávku 
»Orlová-Lutyně, rozhraní«. Z pohledu od rozcestí povede z větší čás-
ti po levé straně silnice, až poslední čtvrtina se přesune na opačnou 
stranu. Zajistí obyvatelům Bohumína i Rychvaldu bezpečný příchod 
k zastávkám hromadné dopravy,“ uvedla vedoucí odboru rozvoje
a investic bohumínské radnice Jitka Ptošková.

partnerství pro dotaci
Aby mohl Bohumín společně se sousedním Rychvaldem žádat 
prostřednictvím MAS Bohumínsko o evropskou dotaci, uzavřela 
spolu města smlouvu o partnerství. „Bohumín se v ní zavazuje, že 
připraví dokumentaci k projektu, podá žádost o dotaci a především 
zajistí kompletní realizaci včetně výběrového řízení. Násled-
ně se stane vlastníkem chodníku, z čehož vyplývá i povinnost jej 
udržovat,“ vysvětlil místostarosta Bohumína Lumír Macura s tím, 
že z celkové plochy 1 500 metrů čtverečních chodníku se pouze 
95 metrů čtverečních nachází v katastrálním území Rychvaldu. Ten-
to poměr se odrazí i na financování výstavby.
„Alokace výzvy MAS Bohumínsko je 5,1 milionu korun, což je 

současně nejvyšší možná výše 
dotace. Předpokládané nákla-
dy na výstavbu chodníku jsou 
ale o zhruba 4 miliony vyšší. 
Bohumín proto navrhuje, aby 
nad rámec poskytnuté dotace 
zaplatil 93,7 procent nákladů, 
Rychvald uhradí 6,3 procenta,“ 
nastínila projektová manažer-
ka bohumínské radnice Hana 
Gonsiorová s tím, že pro sou- 
sední Rychvald tento poměr 
představuje částku zhruba čtvrt 
milionu korun, kterou má Bo-
humínu uhradit začátkem roku 
2022.

kdy se po něm projdeme?
„Chodník bychom chtěli 
postavit už v příštím roce, ale 

zatím jsme ve fázi podání žádosti o dotaci. Pokud budeme moci 
výběrové řízení a uzavření smlouvy podmínit získáním dotace, 
tak můžeme přípravy zahájit ihned po schválení rozpočtu na rok 
2021,“ doplnil Macura. Pokud by celý proces včetně získání dotace 
běžel podle plánu, mohli by lidé chodník začít využívat přibližně 
v listopadu příštího roku.

Jana Končítková
Foto: Jana Končítková

Od 1. 1. 2021 se mění Směrnice pro uza-
vírání smluv o nájmech bytů v domech 
ve vlastnictví města Rychvald. 

Městské byty všech velikostí nacházející 
se na čp. 1501-03, 1510-1519, 1532-1535, 
1601-1603 a 1605-1607 na ul. Středová, 
Školní, Mírová a Sokolská (lokalita sídliště) 
budou nově přidělovány prostřednictvím 
licitací. Před zahájením samotné licitace 
projdou uvolněné byty na výše uvedených 
číslech popisných rozsáhlou celkovou re-
konstrukcí. 

Ostatní byty v domech čp. 653-656 na ul. 
Spojovací, čp. 1421-1426 na ul. Sadová, čp. 
734 na ul. Orlovská, čp. 463 na ul. Michál-
kovická a čp. 1461 na ul. Bohumínská 
v Rychvaldě budou i nadále přidělovány 
na základě sestavovaných pořadníků. 
Uchazeči, jejichž žádosti jsou již na 
oddělení správy majetku Městského úřadu 
Rychvald zaevidovány, budou o dalším pos-

tupu v průběhu měsíce prosince písemně 
vyrozuměni. 

Byt určený k licitaci získá uchazeč, který 
splní podmínky Směrnice pro uzavírání 
smluv o nájmech bytů v domech ve vlastnic- 
tví města Rychvald – příloha č. 5, a nabídne 
v licitaci nejvyšší cenu za 1 m2 čistého ná-
jemného. U všech výše uvedených bytů byla 
vyvolávací cena za 1 m2² stanovena na výši 
65 Kč. 

Do 5 dní ode dne licitace musí vybraný 
uchazeč složit na bankovní účet města 
Rychvald jistinu ve výši dle velikosti vylici-
tovaného bytu:

•	 1+1	   8 000 Kč,
•	 1+2, 1+3	 12 000 Kč.

S každým budoucím nájemcem licitovaných 
bytů bude při uzavření nájemní smlouvy 
uzavřena i notářská doložka se svolením 
k vykonatelnosti. Jedná se o dokument, 

na základě něhož bude moci město Rych-
vald vymáhat pohledávky na nájemném 
a službách s nájmem spojených rovnou 
exekučně, nikoli zdlouhavou soudní cestou. 
Náklady ve výši cca 4000 Kč na sepsání to-
hoto dokumentu budou hrazeny budoucím 
nájemcem. Veškeré uvolněné byty určené 
k licitaci budou zveřejňovány na webových 
stránkách www.rychvald.cz a úřední desce 
města Rychvald.

Bližší informace Vám budou podány na 
tel: 59 654 30 47. Konkrétní dotazy můžete 
směřovat i prostřednictvím e-mailu na jen-
drejkova@rychvald.cz. 

Nové znění Směrnice pro uzavírání sm-
luv o nájmech bytů v domech ve vlastnictví 
města Rychvald bude k dispozici od 15. 12. 
2020 na www.rychvald.cz v sekci Ke stažení, 
Právní předpisy, pravidla a směrnice.

Lucie Jendřejková
Odbor investic a správy majetku

bohumín a rychvald postaví společně chodník 
k autobusovým zastávkám na rozcestí měst
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Vzhledem k četným dotazům občanů 
Rychvaldu ke splaškové kanalizaci 
a na základě podnětu vedení Měst-
ského úřadu Bohumín se vracíme 
k problematice odkanalizování měs-
ta Rychvaldu a výstavbě domovních 
čistíren odpadních vod.

Kanalizace, domovní čistírny, 
legislativa a vodoprávní úřad 
Někteří majitelé stávajících nemovitostí 
v Rychvaldu se rozhodli řešit likvidaci 
splašků ekologicky a pořizují si domovní 
čistírny odpadních vod. Čistírny nezřídka 
volí i stavebníci při budování nových rodin- 
ných domků. Z toho plyne nemalý nárůst 
žádostí o vodoprávní řízení, kterými se 
v rámci přenesené působnosti zabývá Měst-
ský úřad Bohumín. 

Protože se množí případy, kdy musí úřad 
vodoprávní řízení přerušit kvůli nedostat-
kům v dokumentaci k žádosti o povolení 
čistírny, je vhodné si předem zjistit, co vše 
musí předložené materiály splňovat. V této 
souvislosti chce bohumínský vodoprávní 
úřad vypracovat manuál, ve kterém srozu-
mitelně vysvětlí, jak má dokumentace vypa-
dat a co má obsahovat. Doplní jej i vzorem 
vyplněné žádosti. Není ale v jeho možnos-
tech, aby s jednotlivci osobně konzultoval 
všechny náležitosti ještě před podáním žá-
dosti o povolení.

Co město plánuje 
v souvislosti 
s odpadními vodami	
V roce 2021 město plánuje ve spolupráci 
se společností Severomoravské vodovody 
a kanalizace Ostrava, a.s. realizovat pro-
jekt „Odkanalizování města Rychvaldu, 
IV. stavba – kanalizace Husitská“, který je 
jedním ze tří v současnosti připravovaných 
projektů odkanalizování města. Dalšími 
dvěma zmíněnými projekty jsou odkana-

lizování lokalit Václav a Dolní Podlesí, kde 
je projekční příprava ve stavu územního 
řízení. Také tyto projekty bychom chtěli 
co nej-dříve posunout do stavu realizace. 
U projektu odkanalizování ulice Husitské 
žádáme o trpělivost občany, kteří mají zá-
jem se připojit na stávající kanalizační řad 
v ulici Husitské dotčený plánovanou dostav-
bou kanalizace z důvodu, kdy vlastník stáv-
ajícího kanalizačního řadu, společnost Seve- 
romoravské vodovody a kanalizace Ostrava, 
toto dočasně neumožňuje z důvodu pláno-
vané přeložky části řadu v ulici Husitské.

Dále, jak si nešlo nevšimnout v před-
chozích vydáních zpravodaje, se město chy-
stá podat žádost o dotaci na výstavbu do-
movních čistíren odpadních vod, kdy byly 
pro potřeby podání žádosti vytvořeny lokali-
ty Zbytky, Vyhonkovec, Za Stružkou, Lipový 
potok a Dvorek, v tuto chvíli vyhovující 
základním požadavkům pro podání žádosti 
o dotaci. V poslední době byli ve všech těch-

to lokalitách osloveni majitelé (vlastníci) 
nemovitostí (rodinných domů), byl jim roze-
slán dotazník „Souhlas s realizací projek-
tu“, který všichni ti, kteří nemají dostatečně 
vyřešen problém s likvidací odpadních vod 
a mají zájem o výstavbu domovní čistírny 
s pomocí města, doplněný doručili na 
městský úřad. V současné době již započa-
lo místní šetření s cílem ověřit vhodnost 
samotného řešení likvidace odpadních 
vod pomocí domovní čistírny odpadní vod 
v každém jednotlivém případě na místě 
realizace, které bude zajišťovat komise 
výstavby a životního prostředí městského 
úřadu pod záštitou pana Ing. Červka. 
Následně po vyhodnocení zjištěných sku-
tečností bude zahájena příprava podkladů 
k úspěšnému podání žádosti o dotaci. 
O dalším průběhu přípravy budete 
průběžně informováni.

Radek Běhal
vedoucí Odboru investic a správy majetku

odkanalizování rychvaldu a domovní čistírny

shrnutí

Vážení obyvatelé Rychvaldu, dovolujeme si vám připomenout, 
že město Rychvald již více než rok provozuje službu MOBILNÍ 
ROZHLAS. 

Dnes lze tuto cestu považovat za nerychlejší doručení informací 
z města obyvatelům.

Registraci lze provést například na webové adrese:
rychvald.mobilnirozhlas.cz/registrace

Řekněte o této službě také rodině, přátelům i známým. Budou tam také 
dostávat podstatné informace z města rychle, přehledně a aktuálně.

Přes aplikaci jsou zasílány informace o odstávkách elektřiny, vody, 
informace o akcích města, jejich organizací či spolků a mnohé další. 
Informujeme také o měření rychlosti městskou policií na komunikacích 
v Rychvaldu. Tato informace je zasílána vždy ráno v den měření.

Děkujeme za pochvalná slova, kterými službu hodnotíte.
Věříme, že i do budoucna udržíme vysokou úroveň informovanosti 
veřejnosti.

Václav Pavlík, místostarosta

mobilní rozhlas informuje nejrychleji

Ideální je, pokud si do svého mobilního telefonu rovnou stáhnete 
aplikaci “ZLEPŠEME ČESKO”:
Android: https://bit.ly/2JqJg2h
iOS: https://apple.co/2UBylb6
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informace přímo 
z ministerstva 
k silnici I/68

Díky iniciativě regionálních 
politiků a jejich videokon-
ferenci s ministrem dopravy 
Karlem Havlíčkem i zástup-
ci Ředitelství silnic a dálnic 
(ŘSD) došlo k zásadní změně, 
která se přímo týká také Ry-
chvaldu. 

Účastníci videokonference se 
shodli na podpoře obchva-
tu I/67, na potřebě obchvatu 
Havířova a na tom, že alter-
nativní cesta z Bohumína-Vr-
bice na Havířov přes Rychvald 
a chráněné území rybníků (I/68) 
není realizovatelná a nemůže 
nijak ohrožovat ekonomiku 
obchvatu I/67.

Ministr Karel Havlíček uznal, 
že rozhodnutí jeho Centrál-
ní komise bylo chybné a že se 
bude pokračovat v projektových 
přípravách obchvatu I/67. Na 
on-line schůzce se její účastníci 
dohodli na tom, že ŘSD pošle 
ministerstvu dopravy žádost 
o přehodnocení rozhodnutí 
Centrální komise. Obchvat I/67 
podpoří i Moravskoslezský kraj 
a oznámí ministerstvu záměr 
zrušit ve svých Zásadách 
územního rozvoje podporu 
přeložky silnice I/68 včetně jejího 
vypuštění ze svého Podrobného 
územního plánu.

Pro Rychvald to znamená to, že 
by už v budoucnu nehrozilo, že 
jej původně plánovaný obchvat 
I/68 rozdělí na dvě poloviny.

Písemně zaslanou informaci 
ministra přikládám.

Milan Starostka, starosta

Služby města Rychvald 
(SMR) dokončily další in-
vestiční akci, parkoviště 
u ulice Mírová naproti 
mateřské školy. 

Vznikla tak nová parkovací mís-
ta a celý prostor je teď vizuálně 
hezčí.  Jednatel SMR Lukáš Opr-
chalský se vyjádřil k průběhu 
akce takto: „Přes počáteční 
problémy zaviněné nevhodným 
podložím, a tím způsobeným 
posunem termínu předání díla, 
jsme vše nakonec zvládli a dílo 

mohlo být městu a jeho oby-
vatelům předáno k užívání.“

Město tím vyšlo  vstříc poža-
davkům obyvatel na potřebu 
zvýšení bezpečnosti dopravy na 
ulici Mírové a také žádostem 
o navýšení počtu parkovacích 
míst u školky.
Za vedení města věříme, že 
příští rok budeme pokračovat 
v dalších etapách parkovišť na 
ulici Mírová.

Václav Pavlík
místostarosta

parkoviště na mírové dokončeno
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Ne každý občan Rychvaldu 
registruje každodenní práci 
dvoučlenné hlídky strážníků 
bohumínské městské policie na 
území našeho města. 

Jejím úkolem je zabezpečo-
vat místní záležitosti veřejného 
pořádku v rámci působnosti 
města.

Z hlášení hlídek vybíráme:
•	 Na oznámení hlídka řešila 

odcizení katalyzátoru z osob-
ního vozidla. Věc předána 
PČR k dalšímu šetření.

•	 Několikrát hlídka vyjíždě-
la k hlášenému porušování 
nočního klidu. Všechny 
případy vyřešeny na místě 
domluvou.

•	 	Hlídka našla ležícího opilého 
muže. Po prověření totožnos-
ti mu pomohla bezpečně se 
dostat domů.

•	 	Na základě podnětu obyvatel 

hlídka zajišťovala bezpečnost 
dopravy na ulici Myslivecká.

•	 	Hlídka městské policie asis-
tovala PČR při řešení potyčky 
podnapilých osob.

•	 	Na oznámení občana hlídka 
prověřovala vloupání do ob-
jektu mateřské školy na Vá-
clavu. Věc předána PČR.

•	 	Hlídka zastavila podezřelé 
vozidlo, které vyjíždělo od 
prodejny Penny. Řidič moto- 
rového vozidla byl pod vlivem 
návykových látek. Na místě 
byla věc předána OOPČR Bo-
humín k dalšímu šetření.

•	 	Hlídka opakovaně zasahovala 
u domácího násilí. V jednom 
případě byl agresor odvezen 
na protialkoholní stanici.

Poslední dobou dochází 
k nárustu poškozování vozidel 
a krádeží v nich. MP děkuje 
za jakékoliv informace a tele-

fonáty. Pokud občané vidí 
něco podezřelého, ať neváha-
jí volat hlídku MP nebo PČR.
S blížícím se časem vánočních 
svátků prosím dávejte pozor i na 
své osobní věci, kapsáři umí vy-
užít jakékoliv vaší nepozornosti.

Městská policie dále nabádá 
občany, aby na noc zamykali své 
objekty, kůlny, garáže. Z výkonu 
trestu se vrátilo několik pacha- 
telů, kteří se opět zapojili do své 
oblíbené práce.

Děkuje také za dodržování 
vládních nařízení, kdy i v této 
těžké době, lidé myslí na své zdraví 
a zdraví druhých.

Neváhejte se na hlídku obra-
cet i v dalších případech, pokud 
budete něco potřebovat. Pro 
připomenutí zde uvádím mo-
bilní kontakt na rychvaldskou 
hlídku.

Užitečné informace můžou 
občané Rychvaldu najít také na 
webu:
www.bezpecny-bohumin.cz

Václav Pavlík, místostarosta

Hlídka Městské policie
v Rychvaldu: 
723 654 699

Z hlášení městské policie      Listopad 2020

Městský kalendář neděláte poprvé. Jak 
byste letošní soubor fotek charakterizoval?
První kalendář, který jsem dělal, byl spíše 
o dominantách města, které ho charakteri-
zují, takže jsem fotil hlavně rybníky, zámek, 
kostely… Ten letošní je vlastně jen o sluncem 
nasvícených místech, je v něm několik západů 
a východů slunce… Vypadá to sice jednotvárně 
a víceméně se tam toho i moc vymyslet nedá, 
ale na druhou stranu je takový barevnější, tak 
doufám, že se bude líbit.

Jaká fotka z těch, které jsou v kalendáři, se vám nejvíce líbí? 
Jak vznikala?
Asi nejvíce se mi líbí ten západ, kde je navíc silueta postavy na koni. 
Toho jsem si všiml až později, nebyl to záměr. Když koukám objek-
tivem do slunce, tak toho moc nevidím a zjistil jsem to až potom… 

Jak dlouho takový kalendář vzniká?
Já vlastně jen dodal fotografie a pomáhal s výběrem, takže z mé 
strany to bylo krátce.

Myslel jsem hlavně to, jak dlouho pracujete na jednotlivých 
fotkách.
Fotím vždycky do RAWu, což je vlastně takový “digitální negativ”. 
Nafotím více záběrů s různým nastavením clony, času a úhlu a pak 
vybírám ty nejlepší, se kterými si pak v počítači hraju a snažím se 
z toho dostat co nejvíce.

Nemůže chybět tradiční otázka: Máte nějaký „veselý zážitek“ 
z natáčení, tedy z focení?
Na nějakou veselou příhodu si zrovna nevzpomínám. Ale jednou 
jsem se chystal fotit západ na horách, vše jsem si naplánoval, na-
chystal a vyrazil... A až tam jsem si všiml, že mám paměťovou kartu 
doma v počítači. Ten pocit, když před sebou máte perfektní záběr, 
zapnete foťák a ten vám napíše “chybí paměťová karta”, 
je nepopsatelný…

Jak vaše fotky, nejen pro kalendář, vznikají? Na svém Face-
booku máte často fotky západů slunce, svítání... To záměrně 
vstanete ve dvě ráno, jdete na vyhlídnuté místo a čekáte na 
sluníčko?
Většinou je to plánované. Jsou weby, kde si člověk zjistí, kdy 
a kterým směrem zapadá a vychází slunce. Nebo třeba vodopády 
do Beskyd chodím fotit po vydatných deštích. Nejhorší je to vstávání, 
než se tam člověk dostane, a pak čekání na záběr, hlavně když je 
zima nebo není ideální počasí. Ale většinou to pak stojí za to! 

Co byste poradil lidem, kteří rádi fotí, ale jejich záběry se 
jim pořád nějak nezdají?
Nemyslím si, že bych byl až tak dobrý fotograf, abych dával rady… 
Hlavní je asi pochopit, jak fotoaparát a jeho různé nastavení fun-
gují, mít oko a cit pro záběr a dát si na čas při pořizování snímku, 
pokud to jde. Ale hlavně to člověka musí bavit a musí tomu věno-
vat dost času.                                                                                       red

jak se loví fotky do městského kalendáře?
Autorem fotografií do kalendáře na rok 2021, který v těchto dnech dostávají Rychvalďané do svých 
schránek, je populární rychvaldský fotograf Pavel Píša. Jak letošní fotky vznikaly?

“Tahle fotka se mi v kalendáři líbí asi nejvíc,” říká Pavel Píša.
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Město Rychvald má ve svém vlastnictví mimo jiné 
6 bytů ve vestavbě domu čp. 529 na ul. Revoluční. 
Z důvodu skončení nájemního vztahu bude k 1. 2. 
2021 uvolněný byt č. 405 o velikosti 1+1, standart 
o celkové podlahové ploše 63,49 m2.

Výběr zájemce, se kterým bude uzavřena nájemní 
smlouva, se uskuteční dle Směrnice města Rych-
vald pro uzavírání smluv o nájmech bytů v do-
mech ve vlastnictví města Rychvald – přílohy č. 6 
„Zásady pro licitaci pronájmu 6 bytů ve vestavbě 
domu čp. 529 na ul. Revoluční v Rychvaldě“, dále 
jen „Směrnice“ v platném znění.

Výběrové řízení se koná v pondělí 11. 1. 2021 
v 16:00 hodin v budově Městského úřadu Rych-
vald, Orlovská 678, 735 32 Rychvald, ve 2. poscho-
dí, číslo dveří 201 – zasedací místnost.

Prohlídka bytu č. 405 se koná ve středu 16. 12. 
2020 v době od 8:00 do 8:30 a od 16:00 do 16:30 
hodin a ve středu 6. 1. 2021 v době od 8:00 do 
8:30 a od 16:00 do 16:30 hodin, se srazem zájem-

ců ve vestibulu (hlavní vchod) domu čp. 529 na 
ul. Revoluční v Rychvaldě (Dům s pečovatelskou 
službou).

Vyvolávací cena je 52.440 Kč, tj. dvanáctinásobek 
měsíčního nájemného a služeb s tím spojených na 
základě zvláštního právního předpisu. Tato část-
ka představuje zálohu na nájemné a služby, kte-
rou se zájemce zavazuje městu Rychvald předem 
zaplatit. 

Směrnice budou po celou dobu, po kterou bude 
toto oznámení vyvěšeno na úřední desce, na we-
bovém serveru města Rychvald www.rychvald.
cz, ikona „Ke stažení – Právní předpisy – Pravidla 
a směrnice města“.

Bližší informace podá Městský úřad Rychvald, 
odbor investic a správy majetku, v kanceláři číslo 
dveří 002 – přízemí (Lucie Jendřejková, telefon: 
596 543 047, e-mail: jendrejkova@rychvald.cz

Lucie Jendřejková
Odbor investic a správy majetku

aktuality
Vzhledem k aktuální 
epidemické situaci je třeba 
počítat s průběžnými změ-
nami (provoz MěÚ, provozní 
doba knihovny, akce v KD 
a další). 
Aktuální informace vždy 
najdete na internetových 
stránkách města  
www.rychvald.cz 
a také na 
FB Město Rychvald.

Okresní soud hledá 
nové přísedící
Máte zájem působit jako 
přísedící Okresního soudu 
v Karviné? 

Podejte si do 5. 1. 2021 
písemnou žádost na 
Městský úřad v Rychvaldě, 
ul. Orlovská čp. 678, 735 32 
Rychvald. 

Přísedícím může být us-
tanoven státní občan České 
republiky, který je plně 
svéprávný a bezúhonný, 
jestliže jeho zkušenosti 
a morální vlastnosti dávají 
záruku, že bude svou funkci 
řádně zastávat, v den ustan-
ovení dosáhl věku nejméně 
30 let a souhlasí se svým us-
tanovením za soudce nebo 
přísedícího a s přidělením 
k určitému soudu. Přísedícím 
může být zvolen občan, 
který je přihlášen k trvalému 
pobytu v obvodu zastupi-
telstva, jímž je do funkce 
volen, a v obvodu soudu, 
pro který je do funkce 
volen, nebo který v těchto 
obvodech pracuje. 

Další informace poskytne 
Bc. Lena Koláková na MěÚ 
Rychvald, kancelář č. 104 
(sekretariát),  telefon 596 
543 043.

Ztráty a nálezy 
Oznámení o odevzdání 
nálezů:
Nález č. 3/2020: mobilní 
telefon zn. Huawei, nalezen 
dne 23. 6. 2020 na náměstí 
Míru v Rychvaldě.
Nález č. 5/2020: vzduchovka 
nezjištěné značky, nalezena 
dne 9. 11. 2020 na 
ul. Myslivecké v Rychvaldě 
u hájenky. 
Informace: Bc. Koláková 
Lena, kancelář č. 104 
(sekretariát), telefon 
596 543 043.

Lena Koláková
Sekretariát MěÚ Rychvald

V úterý 6. 10. se třídy 5. A 
a 5. B vypravily do Planetária 
v Ostravě. 

Nejdříve jsme navštívili samot-
né planetárium, kde jsme se 
dozvěděli, jaké máme galaxie, 
hvězdy a souhvězdí. Pak nám 
pustili film o planetách a jejich 
měsících, třeba souhvězdí Kasio-
peu můžeme vidět celý rok. 

Sice asi některé žáky z toho 
dívání nahoru bolela hlava, ale 
stálo to za to. Pak jsme si utvořili 

dvojice, chodili 
po expozicích 
a vyplňovali při 
tom pracovní 
list. 

P o z d ě j i 
jsme navštívi-
li hvězdárnu, 
ve které jsme 
se dívali dale-
kohledem na Slunce. Nakonec 
jsme si pracovní listy kontrolova-
li v sále hvězdárny s robotkou 

Engie. A odměna? Fotka s robot-
kou! Moc se nám tam líbilo. 

žákyně Aneta Ježíšková, 5. B

oznámení o uvolněném bytě

výprava do hvězdárny informace
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Vzpomínáme

Dne 21. 12. 2020 uplyne už 12 let 
od úmrtí mé milované maminky 

paní Marie Kubicové, která 
tiše odešla v krásném věku 97 let 
a 28. 12. 2020 to bude již 42 let, 
kdy nás opustil její manžel a můj 

tatínek pan Jindřich Kubica.

S láskou vzpomíná 
dcera Eva s rodinou.  

Kdo v srdci žije, neumírá.
Vzpomínka na Tebe, maminko, 

dál žije v nás. 

Dne 8. 11. 2020 jsme vzpomněli 
20. smutné výročí, 

kdy nás navždy opustila 
paní Olga Tomicová z Rychvaldu. 

Za celou rodinu vzpomíná
 dcera Olga a syn Ivo.

Dne 13. prosince 2020 
by se pan Anton Lipjak 

dožil 95 let. 

S láskou vzpomínají dcery s rodinami.

Jak tiše žil, tak tiše zemřel. 
Skromný ve svém životě, 

velký ve své lásce a dobrotě. 

Dne 30. prosince 2020 vzpomeneme 
4. smutné výročí úmrtí pana Iva Sebery. 

Vzpomíná dcera Kateřina  s rodinou. 
Děkuji za tichou vzpomínku.

Prázdné zůstalo Tvé místo mezi námi, 
chybíš nám a nic Tě nenahradí.

Dne 28. prosince 2020 vzpomeneme 
1. výročí, kdy nás navždy opustila naše 

nejdražší maminka, tchýně, babička 
a prababička paní Alena Koudelková. 

S láskou a úctou vzpomínají 
dcera Eva, zeť Jaroslav 

a vnučka Veronika s rodinou.

Zhasly oči plné lásky 
našeho drahého manžela, 

nezhasnou nikdy vzpomínky na něj. 

25. prosince 2020 vzpomeneme 
3. výročí, kdy nás navždy opustil náš 
milovaný manžel, tatínek a dědeček 

pan Dzierža Evžen. 

S láskou vzpomínají manželka Alena 
a dcera Šárka s Janičkou.

Kdo byl milován, nebude nikdy zapomenut....

Uběhlo už pár let, co jste odešli, a my bychom rádi připomněli všem, 
kteří Vás znali, aby aspoň svíčku za Vás zapálili. 

S láskou a úctou vzpomíná rodina Slížkova a Zublova.

Jindřich Palonci                                                                                      Jarmila Karasová
22. 1. 2011                                                                                                             30. 12. 2015

728 525 065

739 889 779

Informace o inzerci ve zpravodaji
Uzávěrka inzerce a vzpomínek na leden: 6. 1. 2021
Inzerce je zveřejněna na základě objednávky 
(www.rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města – ceník inzerce) 
Objednávky: 
KD, Petra Kotková, 596 572 511, inzercerychvald@seznam.cz
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•	 Na Větrné hůrce - Papuče, podzimní obuv, holínky aj. Po, 
Út, Čt, Pá: 14.00-16.30  Po domluvě i mimo otvírací dobu. 
Středa ZAVŘENO. Jarošovická 391, Rychvald, 737 928 349, 
www.navetrnehurce.com 

•	 Kadeřnictví a holičství, Sobalová 737766483, Lichý 
týden: Po13.00-18.00, Út 8.00-17.00, St-Pá 8.00-12.00, 
Sudý týden: Po Zavřeno, Út 8.00-17.00, St-Pá 13.00-18.00, 
Jarošovická 391, Rychvald.

 

•	 	Koupíme dům nebo pozemek v Rychvaldě a okolí. Možno 
i zadlužený. Děkujeme. Tel/SMS 608 370 379. 

•	 	Provádím veškeré opravy a úpravy oděvů vč. jednoduchého 
šití. Dle dohody si pro zakázku přijedu             k Vám. Kon-
takt:
tel. 739 020 779, e-mail Chlebikova.D@seznam.cz. 

•	 	Provádíme pokládku plovoucích podlah, PVC, koberců, sa-
monivelační stěry, více na www.dvfloor.cz. 
Tel: 604 265 861 

•	 	Prodej štípaného palivového dřeva přímo od dřevorubce! 
Poctivé dřevo na topení se zárukou kvality, množství a 
osobního přístupu s dovozem až do chalupy. 776 694 800 
– Vojtěch Holub

•	 	Hledám byt, dům popř. pozemek v Rychvaldu. Před-
schválený úvěr zajištěn. 737520092.

•	 Prodám nebo vyměním 3 garáže v Orlové, os. vl. (stojí vedle 
sebe) + pozemek 400m2.  Výměna za chatu nebo byt max 
1+1 (doplatím), cena 280 tis., spěchá, tel: +420792439234

•	 Senior Park Rychvald nabízí k užívání byt 1+KK v řadovém 
domě, se samostatným vchodem a předzahrádkou. Bližší 
informace na tel. 605 590 001.

Řádková inzerce

Dominik Horák je muzikant 
tělem i duší (nejenom v rych-
valdském spolku SOUL) a také 
milovník tramvají a vlaků. 
Protože svůj život žije naplno, 
rozhodl se dát takovou šan-
ci i někomu jinému a stal se 
dárcem kostní dřeně. Byl za 
to nedávno oceněn Českým 
národním registrem dárců 
dřeně (ČNRDD).

„Měl jsem kamaráda, který trpěl 
genetickým onemocněním a to 
mě inspirovalo,“ říká Dominik. Při-
hlásil se proto do registru a ono to 
vyšlo. Kostní dřeň se odebírá pod 
narkózou z pánevní kosti nebo fil-
trací z krve. Po roce a půl mu za-

volali, že je vhodným dárcem pro 
jednoho z pacientů. Byla to dobrá 
zpráva. Šance, že se podaří spáro-
vat dárce a anonymního příjemce, 
je jedna k deseti tisícům. „Člověka, 
kterému jsem nabídl šanci na ži-
vot, asi nikdy neuvidím. Přeji mu 
dlouhé a pevné zdraví,“ vzkazuje 
Dominik, v současné době moder- 
nizátor tramvají. 

Můžeme si jenom přát, aby 
takových úžasných a skromných 
lidí, jako je Dominik, bylo mezi 
námi co nejvíce. Nezbývá nám, než 
za všechny potřebné říci: „Domini-
ku, děkujeme!“

Mirka Kopčajová
předseda SOUL

mimořádní lidé
v mimořádné době

Poděkování
Děkuji Skupině ČEZ za finanční pod-
poru rozsvícení vánočního stromu 
v Rychvaldě.

Milan Starostka
starosta města
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Milí členové Červeného kříže, přátelé 
a příznivci naší místní skupiny, velmi 
jsme se těšili, že se nám podaří splnit 
vytyčený plán činnosti, který sliboval 
plno zajímavých, příjemných, veselých 
i poučných akcí pro děti, seniory i veřej-
nost. Bohužel naší poslední společnou 
akcí byla 2. března oslava MDŽ. 

Od 9. března začala platit vládní opatření 
z důvodu pandemie koronaviru, což 
znemožnilo realizaci našich plánů. Zároveň 
ale tato situace prověřila naše schopnosti rych-
lé reakce. Do tří dnů jsme měli sestavenou 
skupinu dobrovolníků, kteří prováděli 
nákupy, donášku léků a rozvoz roušek seni-
orům, eventuálně lidem v karanténě. Od 
čtvrtého dne po vyhlášení opatření jsme 
začali šít roušky pro dospělé i děti a us-
kutečňovali jejich výdej zdarma našim 
občanům. Rozdali jsme téměř 5 tisíc roušek. 

Ještě jednou děkujeme všem, kteří poskytli 
materiál, a také všem švadlenkám, střihačům 
i kreslířům, kteří se k nám připojili. 

Po rozvolnění opatření jsme se ihned opět 
začali věnovat kroužku mladých zdravot-
níků, zdravotnickým asistencím na různých 
sportovních akcích i mimo naše město, 
naše zdravotnice plnily své povinnosti na 
dětských či příměstských táborech, školili 
jsme nejen děti v poskytování první pomoci 
v rámci činnosti jiných i mimoměstských or-
ganizací. Naše pletařky se v mezích možnos-
tí, i o prázdninách, scházely v povoleném 
množství a za dodržení všech opatření v klu-
bu Klubíčko – pletení pro humanitární účely. 
Obyvatele DPS, se kterými se běžně scházíme 
co dva týdny, jsme bohužel mohli navštívit 
od vyhlášení prvního koronavirového nou-
zového stavu pouze třikrát. 

Ano, doufali jsme, že se brzy budeme 

moci vrátit ke všem našim aktivitám, že se 
budeme moci setkávat při různých příleži-
tostech, ale nestalo se. A dnes již víme, že 
do konce roku se na tom nic nezmění. Nez-
bývá, než se držet hesla „Dum spiro, spero“ 
tedy „Dokud dýchám, doufám“, a my nejen 
doufáme, ale věříme, že se brzy vše vrátí do 
starých kolejí a prudce zabrzděný rozjetý ry-
chlík se zase pozvolna rozjede. 

Dovolte mi, jménem celého představen-
stva, popřát Vám všem hlavně pevné zdra-
ví, skvělé lidi kolem sebe, spoustu radosti, 
dobré nálady, ale i trpělivosti. K blížícím se 
vánočním svátkům Vám přejeme, ať jsou 
krásné, pohodové a veselé. Do nového roku 
Vám pak přejeme zdraví, optimismus a na-
ději na lepší rok, než ten letošní. 

Marie Nadkanská
předsedkyně MS ČČK Rychvald

Krásných 90 let oslavila 6. listo-
padu naše bývalá předsedkyně 
MS ČČK paní 

IRENKA MARCALÍKOVÁ. 

Předsedkyní byla 31 let (1958-
1989) a troufám si říci, že spo-
lu se svým manželem MUDr. 
Jaromírem Marcalíkem dali dob-
rý směr naší činnosti a upevnili 
pozici místní skupiny, kterou 
založil v roce 1953 MUDr. Mačák. 

Za svou činnost byla naše Irenka, 
u příležitosti oslav Světového 
dne Červeného kříže a Čer-
veného půlměsíce, oceněná na 
slavnostním shromáždění v bu-
dově Senátu Parlamentu 
v Praze.

Ani nyní, ve svých devadesáti 
letech, jí činnost MS ČČK není 
lhostejná. Bedlivě nás sleduje, 
ale také nám velice fandí.

Děkujeme Ti, Irenko, za to, že 
jsi nás, pokračovatele, dokázala 
nadchnout pro práci v Červeném 
kříži, fandíš nám a také se spolu 
s námi těšíš z dobrých výsledků.
Z celého srdce Ti přejeme zdra-
víčko, spoustu radostných chvil, 
příjemných okamžiků a dobrých 
lidí ve svém okolí.

Za představenstvo a celou MS 
ČČK Rychvald 

Marie Nadkanská 
předsedkyně

A je tady opět bilancování uplynulého roku. Ten letošní určitě všechny 
překvapil dosud nepoznanými událostmi. Nejistoty, obavy a další nega-
tivní pocity nás občas pohltily a každý jim čelil, jak uměl. 

Ztratili jsme ten úžasný pocit svobody a volnosti, nastoupil strach 
z neznáma. Chyběly nám kontakty s lidmi, které máme rádi, nemohli 
jsme za kulturou ani za sportem. Naštěstí jsme mohli chodit do přírody, 
která vždy dokáže povzbudit. V této nelehké době jsme však také nalezli 
nové možnosti, jak být užiteční. Šili jsme roušky, povzbuzovali ostatní 
prostřednictvím komunikačních technologií s nadějí na lepší dobu. 

Nám v SOUL samozřejmě chyběla možnost rozdávat pozitivní energii 
v domovech seniorů, v domovech pro hendikepované, na koncertech 
a dalších akcích. Naštěstí jsme stihli uspořádat lednovou vernisáž obrazů, 
s muzikoterapií navštívit bohumínskou Diakonii, uklízet okolí chaty 
Prašivá a také uspořádat zářijové Ozvěny slunovratu. Většinu připravo-
vaných akcí však musíme přesunout do příštího roku. Čekají nás muzi- 
koterapie, koncerty, přednášky, vernisáže, především však setkávání 
s lidmi, které máme rádi. Vstupujeme tedy do dalšího roku s nadějí, že 
události roku letošního se stanou minulostí, z níž si bereme ponaučení. 
Ponaučení o tom, jak vzácný je život se všemi jeho radostmi i strastmi.  
Přivítejme tedy nový rok s optimismem, novou energií a vírou v lepší časy.

Mirka Kopčajová, předseda SOUL

doufali jsme v obrat k lepšímu, ale nestalo se

Irenka oslavila 90 let!ztráty a nálezy - nejen v soul
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V době, kdy nelze předem 
nic plánovat, už teď víme, 
že Tříkrálová sbírka 2021 
proběhne. Otázkou je, 
v jaké podobě.
„Letos je Tříkrálová sbírka 
důležitější, než kdy jindy. 
Pracovníci Charity Bohumín 
v péči o své klienty pracují 
v první linii. Právě Vaše pod-
pora je důležitá, abychom 
našim klientům mohli zkval-
itňovat poskytované služby 
i v této pro všechny nelehké 
době. Finanční prostředky 
z Tříkrálové sbírky nám 
pomáhají s projekty, které by-
chom rádi realizovali, ale bez 
Vaší finanční pomoci by se 
tyto naše cíle naplňovaly vel-
mi obtížně,“ řekla ředitelka 
bohumínské Charity Zdeňka 
Kniezková Brňáková.

Tříkrálová 
sbírka 
proběhne 
od 1. do 14. 
ledna 2021
Protože stále 
není jasné, 
jakou po-
dobu bude 
Tříkrálová sbír-
ka 2021 mít, 
mohou dárci 
svůj příspěvek 
zaslat na sbírk-
ový účet: 
66008822/0800 
pod VS Charity Bohumín
77708001.
Takový příspěvek se „chová” 
jako výnos z pokladničky. 

Aktuální informace o průběhu 
sbírky můžete sledovat na we-

bových stránkách Charity Bo-
humín 
www.bohumin.charita.cz 
nebo na celorepublikových 
webových stránkách 
www.trikralovasbirka.cz.

red

kdo za to může?

S nápadem uspořádat Tříkrálovou 
sbírku, která se stala největší do-
brovolnickou sbírkou v zemi,  přišel 
v roce 2000 předseda České biskup-
ské konference, olomoucký arci-
biskup a metropolita moravský Jan 
Graubner (82). Přinášíme několik 
jeho myšlenek.

INSPIRACE: Inspirace přišla ze za-
hraničí. V Rakousku a Německu 
chodí tradičně koledníci s betlémem 
a hvězdou. Dělá to tam zvláštní 
organizace a výtěžek posílá 
na podporu misijní práce, zv-
láště do škol, zdravotních 
a sociálních zařízení církve.

TĚŽKÉ ZAČÁTKY: Nikdo to nech-
těl organizovat, protože to všem 
připadalo jako pokořující žebrání 
a navíc se obávali, že se bude zase 
říkat, že církev chce zase peníze.

PRVNÍ VÝSLEDKY: Zkušenosti byly 
velmi dobré nejen s výnosem sbírky, 
ale především s lidskými kontak-
ty. Obdarovanými se cítili lidé 
opuštění, které po dlouhé době 
někdo navštívil, ale i koledníci sami 
měli možnost poznat mnoho lidí 
s jejich osudy.

SMYSL: Nejde jen o získání peněz 
pro opuštěné a trpící lidi. Vidím 
to také jako příležitost vychovávat 
spolupracovníky Charity, vést lidi 
k dobrovolné práci pro druhé 
i k dobročinnosti. Protože dnešní 
sekularizovaná společnost myslí 
více na ekonomický zisk, je atomi-
zovaná a každý hledá více sebe, 
roste sobectví a odráží se to na 
neschopnosti budovat rodinu jako 
trvalé společenství se stabilním 
zázemím pro děti.

DLOUHODOBOST: Práce s koledníky 
je dlouhodobá, věřím však, že skrze 
ně pomůžeme i společnosti. Zapo-
jují se i nevěřící děti,  Někteří ob-
jevují pro ně nový svět lásky, která 
pracuje pro druhé.

tříkrálová sbírka proběhne, 
jen zatím nevíme jak

Charita Bohumín 
Díky výtěžku 
z loňska:
•	 Vytvořila zahradu, 

postavila altán 
a opravila střechu na 
garáži pro Charitní 
dům sv. Kláry, kde 
nově poskytuje 
odlehčovací služby.

•	 Začala tvořit finanční 
rezervu na postupnou 
rekonstrukci zázemí 
klientů v Charitním 
domě pokojného stáří 
sv. Františka.

Plán na využití letošní sbírky
Charita Bohumín chce 
pokračovat ve tvorbě 
rezervy na rekonstrukci 
koupelen, podlah a vy-
bavení pokojů klientů 
Charitního domu pokoj-
ného stáří sv. Františka.

Charitní dům pokojného 
stáří sv. Františka je poby-
tovou službou, která je určena lidem starším 65 let z Bohumína 
a blízkého okolí, kteří z důvodu špatného zdravotního stavu ne-
jsou schopni žít ve svém přirozeném prostředí za pomoci rodiny, 
známých či jiných osob nebo terénních služeb.

Služba domov pro seniory těmto lidem poskytuje pomoc a 
podporu, a to s důrazem na individuální přístup, lidskost, úctu 
a respekt.

Vloni vybrali koledníci v Rychvaldě 62 900 Kč
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Program KD Rychvald – prosinec

Konání akcí může být ovlivněno vývojem situace 
a nařízením vlády ČR.
Aktuální informace sledujte na www.rychvald.cz
a FB Město Rychvald.

Datum Čas Název akce Místo

6.   12. 8:00–15:00 Šachy sál
9.   12. 9:00–15:00 Výkup starožitností vestibul
13. 12. 9:00 Šachy klubovny
16. 12. 16:30 Zastupitelstvo sál

BETLÉMSKÉ 
SVĚTÝLKO
Ve středu 23. prosince 2020 
od 10 do 16 hodin bude 
7. junácký oddíl Skarabeus 
rozdávat v klubovně, která 
se nachází v 1. patře hasičské 
zbrojnice v Rychvaldě, Betlém-
ské světýlko. 
Srdečně zveme všechny, kteří 
si chtějí rozzářit světýlkem 
vánoční stůl. S sebou si 
nezapomeňte vzít lampičku.

Kateřina Pressenová
7. junácký oddíl Skarebeus

Po čem lidé touží
V dnešní době často vnímáme advent už jako 
Vánoce. V nákupních centrech celé týdny 
před Vánocemi slýcháme koledy a vánoční melodie. Mají 
stupňovat nákupní horečku a oživit naše nakupování. Kdo ale ne-
dovede čekat, ten něco důležitého ztrácí. Ten, kdo si musí okamžitě 
splnit každé přání, se stává závislým na jakékoli potřebě. Čekání nás 
vnitřně osvobozuje. Jsme-li schopni čekat na splnění svého přání, 
zvládneme i napětí, které v nás ono očekávání probouzí. To povznáší 
naše srdce. 

Mnozí z nás jsou přesvědčeni, že advent je především shon a spěch. 
Chystáme a sháníme dárky pro příbuzné a přátele. Tíží nás to, trápí. 
Toužíme, aby byli ti obdarovávaní s dárky spokojeni, aby si nemys-
leli, že náš dárek byl příliš levný, nebo vybíraný bez fantazie. Svou 
lásku můžeme vyjádřit v jednom jediném dárku, možná koupeném 
v nákupním centru, pokud do něj vložíme své vlastní úmysly, city 
k druhému, pokud jsme jej pro něho pečlivě vybrali. 

Jeden muž mně kdysi vypravoval, že na Vánoce dostává od své 
babičky pravidelně každý rok ručně pletené ponožky. Považuje si 
jich, protože jsou darem z lásky. Ví, že na něj při pletení myslela a že 
se za něj také modlila. V adventním čase máme možnost přemýšlet 
o tom, jak a čím udělat svým blízkým radost. Nejdůležitější přitom 
je, že obdarovávaný prostřednictvím dárku naplňuje svou touhu po 
lásce.

Vánoční bohoslužby v kostele sv. Anny budou kvůli 
koronavirové pandemii pouze v omezeném počtu. 

Otevřený kostel sv. Anny a přístupný betlém pro všechny, 
kdo se chtějí zastavit u jesliček, 

bude 25. 12., 26. 12. a 27. 12. od 13:00 do 16:00 hodin.

Přeji vám šťastné a požehnané Vánoce
Petr Plachký, kněz 

Milí přátelé,
v tomto čísle jsme vás chtěli pozvat jako 
obvykle na čtyři adventní koncerty. Doufejme, že nás o to víc 
potěší v příštím Adventu a už ve zdravějším čase. Zatím netušíme, 
zda a jak budou bohoslužby: půlnoční (20:30 h) a silvestrovská 
(16:00). Setkáváme se spolu v Rychvaldě i v rodinách.

Vím, že covidové komplikace jsou pro každého z nás jinak náročné. 
Přesto si zkusme připomenout, jak daleko větší tíhy života museli 
zvládat naši prarodiče a předkové...

Přeji nám všem „uchovat si svou duši pohromadě“ (Jan Hus).
A pak nezapomeňme na tu nejradostnější, nejzákladnější, 

nejzásadnější zvěst Vánoc: Nebojte se!

Karel Čapek v dodnes aktuálním fejetonu píše:
KDYBYCH
“Kdybych se na Nový rok probudil jako Pán Bůh – nebo ne, to by ne-
šlo, neboť Bůh nikdy nespí; – kdybych se na Nový rok probudil jako 
svatý Petr, řekl bych si: „Copak bych měl letos udělat pro ty čerch-
mantské Čechoslováky? Oni jsou to sic kacíři a někdy hrom do nich, 
holota nevděčná, ale něco z nich může být. Já myslím, že mají trochu 
drsné povětří; snad proto jsou tak zlostní a zarytí. V létě mají horko 
a bouřlivo, že na sebe podrážděně vrčí; a v zimě jim mrzne, takže 
každý myslí jen na sebe a k těm druhým je jako rampouch. To dělá 
to klima. A proto se jim nic nelíbí; zima je jim příliš studená a léto 
příliš horké. Je-li něco černé, je jim to příliš černé, a je-li něco bílé, 
je jim to příliš bílé, jakživo jim nic není recht. To si tak zvykli z toho 
svého počasí. Ale počkejte, darebníci, já vám ukážu; nadělím vám 
počasíčko, jako někde u moře; dám vám vlídné zimy – se sněhem, 
to se rozumí, takový snížek je dobrota; a lahodná léta se sluncem 
i vlažičkou, – to by v tom byl čert, abych vás nepředělal. Kdybyste 
vy sami byli na sebe vlídnější, bylo by vaše počasí mírnější; ale když 
nechcete začít vy, začnu já. Pomáhej vám Pán Bůh v novém roce!“

Jana Šilerová, farářka

husův sbor kostel 
sv. anny


